

未雨绸缪

应对低温雨雪冰冻天气,他们准备好了

本报讯(记者 李严)低温雨雪冰冻天气会给人民群众生产生活带来不利影响。1月6日,淮河早报、淮南网记者从市应急管理局了解到,我市未雨绸缪做好各项应对措施。

据介绍,气象部门预测这个冬季(2024年12月至2025年2月)全市平均气温较常年偏高0.5℃左右,季内冷暖起伏明显,冷空气次数偏多,有1~2次寒潮影响我市;最低气温-10℃~-8℃;雨雪量较常年偏多,雨雪量阶段性变化明显,有明显的低温雨雪天气。为了保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定,市防灾减灾救灾委员会办公室全力做好冬季低温雨雪冰冻灾害防范应对工作。

日前,我市提前印发《关于做好低温雨雪冰冻灾害防范应对工作的通知》,围绕应急准备、隐患排查、民生保障、信息报送4个方面,对31家市有关单位及各个县区承担的任务进行细化分解。同时对住建、交通、城管、高速淮南管理处等单位“点对点”印发工作提示函,及早部署防范应对准备工作,厘清各级各部门职责任务。



资料图片

我市配强物资装备,已通过提前采购、协议储备等形式落实铲冰除雪设备579台、融雪剂和工业盐3192.45吨,明确装备物资责任人员、联系方式,确保一旦降温,立即投入使用。另外,我市还争取了中央救灾资金165万元,采购了车载式雪铲、车载式雪刷、车载式撒盐机、车载式自带动力型撒盐机、工业盐融雪剂等装备物资。市县两级共存储棉衣棉被等救灾物资7.87万件,印发《淮南市市级前置救灾物资储备管理办法》,建成67个乡镇级应急物资储

备点,针对雨雪冰冻灾情发展,快速调拨发放款物,及时开展救灾救助,并与淮河能源、东辰集团等公司协议保障铲车等大型机械设备。

我市聚焦道路交通、电力、通信等重点领域及大跨度建筑物、场馆、工棚、危旧房屋、简易构筑物等重点部位,全面深入开展风险隐患排查治理,派出工作组赴29个重点乡镇(街道)督导低温雨雪冰冻灾害防范应对准备工作,并要求各县区、供水供气等公司及时公布24小时热线服务电话,针对群众反映的供水供电供气及通信等民生领域重点问题,发现一起、解决一起。同时,我市还对全市各县区冬季物资及车辆准备情况开展督查检查,针对发现的共性问题,已向县区政府(管委会)印发工作提示函,督促整改落实。

据了解,我市目前已组建高速淮南管理处、公安交通、城管、住建等多支抢险队伍,沿线分布式储备融雪剂、多台多功能除雪撒布车,并已巡查临水临崖、急弯陡坡、桥梁、供电供水水管网等重点部位,一旦雨雪冰冻发生时,各支应急队伍将第一时间进入迎战状态。

发挥商会桥梁作用
助力经济社会
高质量发展

本报讯(记者 张明星)1月5日下午,以“扎实工作创佳绩 团结奋进谱新篇”为主题的淮南市阜阳商会一届七次会员大会暨迎新联谊发展大会举行。商会会员及在淮乡贤汇聚一堂,共叙乡情,共谋发展。市工商联、市民政局等相关负责同志受邀参加。

会上,听取了商会工作报告及2024年年度商会财务收支审查结果的报告,对新入会会员单位进行了授牌。

据了解,淮南市阜阳商会作为连接政府与企业的桥梁,不仅为企业提供了交流合作的平台,更为推动地方经济发展、促进社会稳定和谐发挥了重要作用。在过去的一年里,淮南市阜阳商会坚持“服务、共赢”的办会理念,不断加强自身建设,以服务会员、共谋发展为宗旨,以维护会员合法权益为依托,引领广大会员奋力作为,广泛开展行业协会商会之间的合作交流和互学互促活动,商会的凝聚力、号召力不断增强,商会的影响力、吸引力与日俱增,为淮南经济社会的健康发展和民生改善作出了积极贡献。在2024年,商会带领会员企业全年捐赠数十万元用于公益慈善和乡村振兴,充分展现了社会担当。同时,商会在2024年也获得多项荣誉,被省工商联评为“全省四好商会”,被市工商联评为“优秀商(协)会组织”,被市民政局评为“5A级社会组织”“十大活力社会组织”等。

增加就业机会
提高市场竞争力

我市加大招商力度2024年前11个月

引进亿元以上省外项目资金增幅全省第一

本报讯(记者 李严)招商引资工作在促进经济发展、增加就业机会、提高市场竞争力、促进区域协调发展等方面发挥着重要作用。1月6日,淮河早报、淮南网记者从市投资促进局了解到,2024年,该局认真贯彻落实市委、市政府关于投资促进工作部署,按照高质量发展的要求,不断转变思想观念,创新招商工作方式,加大招商力度,取得了一定成效。

据介绍,2024年1-11月,全市五项年度任务指标均实现正增长,其中:引进亿元以上省外项目资金增幅13.56%,增幅居全省第一;工业招商项目实际形成固定资产投资额增长8.31%;新签约招商项目数增长32.92%;新开工纳统工业项目数增长7.3%,新能源汽车及零部件产业新签约项目数增长204.17%。

2024年1-11月份,全市新签约招商项目424个,总投资942.66亿元,其中:投资3亿元以上项目60个,总投资613.99亿元;新开工纳统工业招商项目147个,总投资491.14亿元,其中:投资3亿元以上项目39个,总投资372.67亿元。新签约、新开工纳统项目中,制

造业项目数分别占85.14%、95.23%,投资额分别占82.31%、87.13%。

我市聚焦新能源汽车首位产业,精准对接,链式招商。2024年1-11月份,新能源汽车及零部件产业,新签约招商项目146个,增长204.17%,总投资266.94亿元;新开工纳统项目41个,增长192.86%,总投资224.76亿元。在短短两年时间里,我市集聚整车企业4家、零部件企业270余家、后市场企业100余家。寿县新能源汽车轻量化及动力零部件产业集群成功认定为省级中小企业特色产业集群,实现了我市零的突破。

2024年,新桥万洋众创城、高新万洋科技城、智能水厂一体化装备超级工厂、12GW高效电池生产制造项目等一批产业大项目实现了当年签约、当年开工。在招商项目的带动下,2024年1-11月份,全市工业投资增长25.3%,制造业投资增长20.1%,新开工制造业投资增长16.3%,分别高于全省11.3、7.0、15个百分点;全市新增规模以上工业企业132家,其中招商引资企业110家,占83.33%。